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ELŐFIZETÉS:

Egész évre . . 6 ft.
Fél évre .... 3 ft. 
Negyed évre . i ft. 50 kr.

A lap szellemi részét illető 
külderriények a szerkesztő­
nek, anyagiak a laptulaj­

donosnak küldendők.

six

BACSKA.
megyei közérdekű politikai közlöny.

HIRDETÉSI Díj:
egy I hasábos petit sor 10 kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bélyegdij minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kőnyomdá­
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza,

Ep szám ára 10 ír.
xía mBIX

Megjelen minden jsea.a.en. és pézitefeen.. szái ári 10 tr.
Városi közgyűlés.

ombor szabad királyi város törvény­
hatósági . bizottsága mintegy 50 
bizottsági tag részvételével f. hó 
25-én Sándor Béla főispán ur 
Öméltóságának elnöklete alatt ülést 
tartott.

Az illés 44 tárgyat intézett el s köztük a 
jövő évi költségvetést.

Elnöklő főispán ur a megjelent tagokat szí­
vélyes szavakban rövideden üdvözölvén, a köz­
gyűlést megnyitja és a kitűzött tárgysorozat előtt 
indítványt tesz, miszerint bíboros érsekünk dr. 
Haynald Lajos Ur őeminenciájához 50 éves papi 
jubileuma alkalmával a varos, mint erkölcsi tes­
tület üdvözlő iratot intézzen. A közgyűlés éltetve 
főpapunkat, aki már oly számtalan Ízben bebizo­
nyította rokonszenvét városunk iránt, az indít­
ványt egyhangú lelkesedéssel magáévá teszi.

Ezután dr. Csihás Benő polgármester ur fel­
olvassa jelentését:

Méltóságos főispán ur!
Tekintetes törvényhatósági bizottság!

Mielőtt kötelességszerű jelentésemet előterjeszteném 
engedje meg a tekintetes törvényhatósági bizottság, mi­
szerint megemlékezzem azon jelentékeny veszteségről mely 
legutóbbi rendes közgyűlésünk óta a törvényhatósági bi­
zottságot Dzsinits Antal, Dr. Ambrozovits Károly és Steb- 
lf I Líijos tagjainak elhalalozasa által érte. — Az elhunyt 
bizottsági tagok mindegyikének halála annál váratlanabb 
es lesujtóbb volt, mert teljesen ép testi és lelki erejük a 
közügyek téren való működést még hosszú időre kilátásba 
helyezte.

Folyó, évi július, augusztus és szeptember haváról 
szóló jelentésemet pedig van szerencsém a következőkben 
előterjeszteni:

I. A közigazgatasi iktatóba beérkezett ügydarabok 
közül június hó végevei hátralékban volt 956, Julius, 
augusztus és szeptember hónapokban beérkezett 3096,' 
összesen 4052 ügydarab, melyből 3429 elintéztetvén, há­
tralékban maradt 623.

_1L Arvaügyi darab juuius hó végével hátralékban 
volt 57, a következő három hóban beérkezett 307, össze­
sen 364, melyből 272 elintéztetvén, hátralékban van 92.

III. A községi bíróságnál a lefolyt három hóban 
beérkezett 770 ügyszám mely mind elintézést nyert.

I\. A kapitányi hivatalnál július, augusztus és szep­
tember hónapokban beérkezett 1739 ügy darabból 1720 
elintéztetvén, hátralékban van 19.

A közbiztonságot a nyári időszak folyamán több- 
rendbeli lopás zavarta meg. Miként a Nikolits György I. 
alkapiíány által folyamatba tett erélyes és sikeres nyo­
mozás kiderítette, a tol vaj lást kóbor cigányok követték el. 
Úgy a tettesek, valamint az ellopott nyolc ló, 25 birka, 5 
disznó részint Torontói megyében, részint Baján, Sükös- 
dön, Csantavéren, Almáson, Csonoplyán és Ns.-Militícsen 
megtaláltatván, a tettesek a büntető igazságszolgáltatás­
nak, a, tárgyak pedig tulajdonosaiknak átadattak. "

Attoloncoltatott a város területén a lefolyt 3 hóban 
56, eltoloncoltatott 11 egyén.

V. A közegészségügyi viszonyok a lefolyt nyári idő­
szak folyamán kedvezőek voltak.

VI. A tek. törvényhatósági bizottság június havi 
rendes közgyűlésében a pénzügyigazgatóság székhelyének 
kieszközlése iránt Koczkár Zsigmond bizottsági tag és 
országgyűlési képviselő urat és a város polgármesterét oly 
utasítással méltóztatott kiküldeni, miszerint az e tárgyban 
megkeresett főispán ur óméltóságának vezetése alatt pénz­
ügyminiszter ur ő exeellenciájánál a város érdekében eljá­
ruljanak. Van szerencsém a nyert megbízás folytán je­
lenteni, miszerint alig _ pár nappal a jelzett közgyűlés 
után, főispán ur Öméltósága teljesen megbízható értesülést 
nyert aziránt, hogy a kir. pénzügyigazgatóságnak Zom- 
borban való elhelyezése végleg megállapittatott; minek 
folytán a küldöttség utazása feleslegessé vált.

VII. A nagyméltóságu kir. belügyminiszter ur idő­
közben érkezett intézvényei közöl felemlitendőnek tartom 
miszerint ő nagyméltósága. Hátfalvy Gyula bajai lakost 
egy helyben felállítandó IV-ik gyógyszertár iránti kérel­
mével elutasította, továbbá hogy a tek. törvényhatósági 
bizottságnak az árvatár nyilvánositása céljából alkalma­
zandó közeg díjazása tárgyában hozott határozatát hely­
ben hagyta.

VIII. A városi kövezés, építkezés és országos köz­
munka, ez év folyamán Gergurov Milán városi mérnök ur­
nák teendőit —• különösen a laktanya építési ellenőri minő­
ségében beállott nagy elfoglaltsága miatt — más évekhez 
Lépest oly mérvben szaporította, miszerint méltán aggódni 
lehetett, hogy munkaerejével az említett teendők halma­
zát meg nem győzheti.

Mindazonáltal kiváló szorgalmának és erélyének si- 
ke ,t * teendők legnagyobb részéi kellő időben elintézni, 
minek folytan jelenthetem, miszerint a lefolyt nyári ídő- 
szak alatt a bajai utcának a folyó évre előirányzott kocka­
kövezése 469 folyó meter hosszaságban és 5 méter szé­
lességben foganatosíttatott, a ns.-militicsi utca hasított kő­
ikkel 3V0 ipeter hosszúságban tovább köveztetett. a szán­

tai úti vámsorompótól a közvágóhidig elrendelt kavi­
csolt ut 481 folyó méter hosszaságban elkészült, a köz­
ségi közmunkából a „Kalap“, „Rókus“, „Szeder“, „Ta­
kács“, „Zöldkert“, „Hársfa“, „Csendes“ és „Honvéd“ 
utcák, a városi munkások által pedig a „Konyovits“ és 
„Magtár“ utcák helyreállittattak és a vízlevezető árkok 
jokarban tartattak.

, Az ó-sztapári elégett csárdát a vállalkozók elkészítvén 
a városi mérnök által megejtett felülvizsgálat alapján a 
vállalati összeg javukra folyósittatott.

A újonnan épülő laktanya és csapatkórház udvará­
nak íeltöltese es a laktanyához vezető gyalogjárdához szük- 
£feU.,tÖ!!é? a kibővített korcsolyapálya medréből nyert 
tóidból elkészült, kivéve az udvar felszínének kiegyeno-e- 
teset, mely csak ezután lesz foganatosítandó.
1 ,, A laktanya és csapatkórház összes épületeinek va- 
f° afa Iel.entektelen részek kivételével úgy kívül, mint 
betol befejeztetett; az asztalos, üveges és festőmunkák fo­
lyamatban vannak, a pöcegödrök és mocsokviz-csatornák 
elkeszitese megkezdetett; csakis az asphalt és beton mun­
kák es a mocsokviz-levezetőcsővek elhelyezése iránti mun- 
, . va,inak teljesen hátralékban. Úgy a művezetőség va­
lamint a kiküldött katonai szakközeg véleménye szerint 
azonban, hacsak rendkívül kedvezőtlen időjárás közbe nem 
jo, alapos kilátás van arra nézve, hogy a laktanya folyó 
ey november 1-ig a katonai kincstárnak teljesen kész és 
hasznaiható állapotban át fog adatni.

, A városi színház nézőtere alatti üres tér a tek. köz­
gyűlés hátúi ozatához képest földdel betöltetett és felette 
a padozat helyreállittatott. Tekintettel arra, hogy a jelzett 
munkálat foganatositasa altul feleslegessé vált kockapado­
zat alatti vakpadozat deszkái épminőségűeknek találtattak 
es az újonnan készült padozathoz felhasználhatók voltak, 
az e célra költségvetésileg előirányzott oszt. ért. 600 írt­
ból csak 200 írt felhasználása vált szükségessé.

Az ep ti letten n tartási költségek címén ekként meg­
takarított 400 frtnyi összeget a városi tanács legcélsze­
rűbben , akként vélte fel használatidénak, hogy a sziliház 
nézőterének kockapadozatával a tanácskozási teremnek és 
iktatónak már megromlott padozatát, megújította, némely 
javítást igénylő hivatalszobát helyreállittatott és s. polgár­
mesteri szobában hosszas használat által rossjjJrarba jutott 
bútorzat^ egyrészének megújítását elrendelte.

IX. Az adóügyi hátralékos munkálatokkal foglalkozó 
személyzet a hátralékban volt 1882—1886-ig terjedő fő­
könyveket, teljesen lezárván, jelenleg az utolsó, vagyis az 
1887; évi főkönyv végleges lezárásán foglalkozik, minek 
folytán kilátás forog fenn az iránt, hogy teendőjüket az 
év utolsó^ negyedében bevégzendik. Minthogy pedig az 
1888-ik évi adófőkönyvet maguk az adótisztek legközelebb 
szintén lezárandják, reményem van, miszerint az adóel- 
könyvelés jövő évtől kezdve oly rendszeres alapon válik 
lehetővé, a minőt eddig évek hosszú során nélkülöznünk 
kellett.

A birtokivek rendezése annyira haladt, hogy ed- 
djgelé 3410 birtokiv egyenként vizsgálat alá vétetvén, a 
tényleges állapotnak megfelelőleg helyreigazittatott. A még 
elintézetlen birtokivek rendezése ez év végén, legkésőbb 
azonban a jövő év elejével rendkívüli munkaerő alkalma­
zása nélkül szintén eszközölhető lesz.

Az adóbehajtás a kedvezőtlen termés folytán alig­
biztat ugyan a múlt évihez hasonló széji eredménynyel, 
mindazonáltal az eddigi bevételek azon feltevésre jogosí­
tanak, hogy a pótadóban tetemes visszaesés nem fog mu­
tatkozni.

Befolyt a lefolyt 3 hóban:
1. Állami adó" . . . 55,204 írt 23 V, kr.
2. Városi adópótlék . . 17,051 frt 67 kr.
3. Országos közmunka . 2,857 frt 19 kr.
4. Községi közmunka . 824 frt 25 kr.
5. Hadmentességi dij . 49 frt. — kr.
6. Birtok változási dij . 3,005 frt 31 kr.
7. Korcsrnáltatási dij . 911 frt 80 kr.
X. Ez alkalommal tiszteletteljesen jelentem, misze­

rint a házipénztár 1887-ik évi pénztári zavarának kike­
rülése céljából a közmunka-, kórház- és szegény-alapokból 
lei vett 15,000 frtnyi költsön, melynek fedezetéről a múlt 
évi pótköltségvetés a pótadó felemelése utján gondosko­
dott, az illető alapoknak immár kamatokkal együtt visz- 
szafizettetett, sőt a múlt évi zárszámadás szerint kitünte­
tett és a jövő évi költségvetés javára eső 4719 frt 95 kr 
pénztári maradvány külön betéti könyvecskében a hely­
beli ipar- és kereskedelmi-banknál elhelyeztetett.

XI. Bejelentem ezúttal miszerint Gallé Emil gyógy­
szerész ur a városi szegények részére kiszolgált gyógy­
szerek fejében legközelebb benyújtott számlájával érdembe 
hozott 56 frtnyi keresményét egy felállítandó kórházi la­
boratórium javára a város rendelkezésére bocsátotta, mely 
tényeért a városi tanács nevezettnek a város részéről kö­
szönetét nyilvánított.

XII. Midőn végül felemlíteném, miszerint a Stebler- 
Blumenthal-féle ösztöndíj-alapítvány és az adai főldmives- 
iskolánál a város közönsége által betölthető alapítványi 
helyek iránti pályázatokra kérvény be nem érkezett, van 
szerencsém javaslatba hozni, miszerint jelentésemet tudo­
másul venni méltóztassék.

Barthal József biz. tag örömmel veszi a jelen­
tést tudomásul, de azzal kapcsolatosan nem hallgathatja 
el, hogy a négy év óta érvényben levő építkezési szabály­
rendeletünk némely pontja, így a többek közt amaz in­
tézkedés, hogy az épületek bemeszelendők vagy bcszine- 
zendók, az újabban lábrakapott divat folytán nem haj tátik

végre, kérdést intéz a polgármesterhez, hogy miért nem 
foganatositta tik a szabályrendelet e pontja ?

^Polgármester a kérdésre válaszolván, azon meg­
győződésének ad kifejezést, hogy e pont szószerinti végre­
hajtása sem nem szükséges, sem nem praktikus, mert a 
szabályrendelet^ szóban levő rendelkezése a tisztaságot és 
külső csint célozza, már pedig a vármegyeház, zárda. 
Szemző Gyula-íéle ház stb. meszeletlenül is elég tiszták 
es csinosak. E pont nézete szerint inkább csak a közön­
ségesebb módon épült házakra vonatkozik. Egyébiránt 
a kérdéses szabályrendeletet, minthogy annak sok'intézke­
dése vagy nem korszerű, vagy kivihetetlen, hiányosnak 
tartja s legközelebb javaslatot nyújt be uj szabályrendelet 
alkotása iránt.

A polgármester válaszát, nemkülönben egész jelen­
tését a közgyűlés tudomásul veszi.

Az 1890-ik évi költségvetés tárgyalása alkalmával 
határozatba ment. hogy a városház északi oldalán levő 
boltok hivatalos helyiségekké alakíttatnak át. E szerint a 
városi adóhivatal földszintre jön, az adóhivatal mostani 
helyiségébe a házi pénztár, a házi pénztár helyiségébe a 
levéltár, az iktató szobája előszoba lesz a polgármester 
hivatalos helyiségéhez, a községi bíróság az emeletre jön 
s ennek mostani helyisége a kapitányi hivatalhoz esatol- 
tatik, a tűzoltók a kapu melletti helyiségbe jönnek.

A tanács megbizatik, hogy tekintettel a dívó pece- 
gödöi tisztítással járó sok költségre és kellemetlenségre, 
szerezzen információt egy e célra szolgáló szivattyús hordó 
árára nézve, s amennyiben úgy célszerűség, mint takaré­
kossági szempontból az előnyös volna, annak beszerzése 
iránt tegyen javaslatot.

A_ költségelőirányzat „végrehajtási költségek“ téte­
lénél szóbahozatik azon sok visszaélés, mely a végrehaj­
tási fuvarköltségek felszámításánál valószínűleg előfordul, 
több esetet emlegetnek, midőn a végrehajtó^ ott sem járt 
a félnél, azért jegyzőkönyvet — azon megjegyzéssel, hogy 
a fél az aláírást megtagadta — vett fel s nagyon termé­
szetes, ha a végrehajtást szenvedő kültelken lakott, a fu­
varpénzt hűségesen felszámolta. — A polgármesterhez 
konkrét feljelentés e tárgyban eddigelé nem érkezvén, 
nem is tehetett semmit, habár nehezen is ellenőrizhető c 
dolog, rajta lesz, hogy ilyen visszaéllés ne történhessék.

A javadalmak jövedelmei tételénél B a r t h a 1 azt 
tartja, hogy az ital mérés, korcsmáltatási jog stb. után ja­
vasolt 37,611 frt jövedelem sok, mert a város jövedelmét 
e elmek után ezután a regále megváltási kötvények, vagyis 
a 680,000 frt megváltási összeg V/2 %-ka teszi, már pe­
dig ez nem több 30,600 írtnál. — Polgármester tu­
datja, hogy az előirányzott összeg az utolsó évek átlagá­
ból van merítve s minthogy a korcsmáltatási jogot a város 
bérbe megkapja,, az évi átlagot, vagyis az előirányzott 
összeget a jövő évben is elérjük. Polgármester válaszát a 
közgyűlés tudomásul veszi és a tételt megszavazza.

A „kövezet-yámdijak“ tételénél Bart hal fölemlíti, 
hogy sok nagy városban már meghaladott álláspont az 
egységes , kövezetvám, mert nem igazságos az, hogy a 
kőszén után is olyan vámot szednek, mint a lukszus cikkek 
beszállításáért; indítványozza, miszerint a tanács bizassék 
meg ez ügy tanulmányozásával és tegyen javaslatot az 
osztályozott kövezetvám szedése iránt. — D r. M a r g a- 
1 its Ede nem pártolja előtte szóló indítványát, mert egy 
m mázsa vas éppen annyira ve vén igénybe a kövezetei, 
mint egy mmázsa toll, azt hiszi, e terv sem nem igaz­
ságos, sem nem észszerű, aztán annak kivitele esetén a 
kezelés is igen komplikált lenne. — Bart hal indítványa 
védelmére fölhozza, hogy Margalits nagy tévedésben van, 
midőn a kövezetvámál csnupán a tárgy súlyát s ezzel a 
kövezet kopását veszi tekintetbe, mert elvámolásnál más 
szempont alá esik a brüsszeli csipke vagy egyéb lukszus 
cikk, mint például a liszt v. más élelmezési cikkek. A vas­
utakon is különféle tariffa van. Ami pedig a kezelést illeti, 
minthogy a fuvarlevél alapján 5°/0 provízióért maga a 
vasút- és hajóállomás szedi be a kövezetvámot, indítványa 
értelmében életbeléptetendő vámolás mellett sem lenne a 
kezelés komplikált. — Bart hal indítványát a közgyűlés 
elfogadja s a tanácsot megbízza az ügy tanulmányozásával.

A költségvetési vita után az állandó választmány 
költségvetési javaslata változatlanul elfogadtat!k, e szerint 
1890-re előirányoztatik összesen:

Kiadásokra..........................216,612 frt 04 kr.
Bevételekre........................ 134,136 frt 72 kr.
Mutatkozik hiány . . . 81,783 frt 02 kr.
A hiány fedezésére a közgyűlés 46n/0-os 

pótadót szavaz meg.
A kövezés! alap tárgyalásánál némi vitára adott 

alkalmat azon kérdés, hogy ez alap ezután is külön ro­
vatban számoltassék-e el vagy bevonassák a rendes ház­
tartási költségbe. Yukiesevits tanácsnok indokolására a 
közgyűlés belátván, hogy ez alap és ezzel a város köve­
zetének fokozatos kiterjesztése és karbantartása csak ez 
alap ilyetén külön kezelése mellett biztosítható minden 
időre, hozzájárul az állandó választmány javaslatához. 
Szükségletre megszavaztatik 28,916 frt 89 kr, fedezetre 
ugyanannyi. Jövő évre a következő kövezés! munkálatok 
vétetnek tervbe: át kövezés a városház éjszaki oldalán levő 
utcában, ugyanitt a járdák átkövezése, az Erzsébet- és 
Deák-köruton a kaszinótól a főutcáig, ugyané körutak 
metszésénél a kanyarodó kiszélesítése, a nemes-militicsi 
utca egyrésze, folytatólagos kockakövezés a bajai utón 
Szemző Gyula kertjéig s onnan 180-75 m. hosszaságban, 
átjáró kockakővel a megyeházhoz vezető keleti átjárón, a 
Deák Eerenc-köruton, Zrinyj-utca sarkán levő, a Deák
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rerenc- es Jirzsebet-körut
sarkán, a nagytemplom-utca irányában átjárók kövezése.

A pénzügyminiszter Jeiratiíag értesíti a város kö­
zönségét, hogy azon postautcai kincstári épületet, melybe 
a város a járásbíróságot akarta elhelyezni, tekintettel arra. 
hogy időközben a pénzügy-igazgatóság Zom borba jött. az 
állami hivatalok részére minden kincstári épület igénybe 
vétetik, nem adja el. A közgyűlés, minthogy a városháza 
boltjai egy részének hivatalos helyiségekké leendő átala- 
kihusa nein teszi szükségessé, hogy a járásbíróság mostani 
helyéből kiköltöztessek, megnyugszik a miniszteri leiratban 

A középfokú kereskedelmi iskolánál lemondás foly- 
tan megürült tanari állásra az egyetlen folyamodó, dr. 
Dudás Gyula bo cseszettudor és tanárjelölt ideiglenes mi­
nőségben megvalasztatik azzal, hogy csak az esetben fo-
tin'r?L-i th egl alatt megszerzi a tőle kívánt 
tanari oklevelet. — E tárgynál Kupuszárevits protó
egy hosszú szerb beszédben a mellett kardoskodik, hogy 
ne to tessek be ez állás, hanem tanerőkul a főgymnázi- 
umbol toborzott óradíjas tanárokkal adassák elő a tan­
tárgyakat. — Dr. Margalits Ede úgyis mint a főgym- 
naziuin igazgatója es vezetője, úgyis mint a középkeres- 
kedelmi iskola baratja, szépen indokolt beszédben kikel 
\upuszarevits indítványa ellen. Mint gymnáziumi igazgató 

úgymond — eddig nem vette észre, hogy a kereske­
delmi iskolában is működő tanárok tulajdonképpeni hiva­
tására a két oldalú elfoglaltság hátránnyal van, de csak 
azért nem vette eszre, mert ismerve a szomszéd intézet 

I16"1 tk!-,ta tfrevenni’ de a jövőben semmi szin

r "W» "«tétben vétessék igénybe f “ a 5“ 
érinéSf meglŐg!,m,?t' ¥vtel™ ™ln. a hilturnninm-térin mhoz azon folterjesztest tenni, hogy a gimnáziumi 

tanárok nagyobb mérvű igénybevétele mellett a vezetésére
vállal ST?62 /Ff -várakozás iránt felelősséget nem 
vállal. Mint a kereskedelmi iskola barátja pedig nem tartja
előnyősnek hogy ott mobilis erők alkalmaztafsanak. I)r
mefválasztó t’ » • \ közbizaloin a kereskedelmi iskolához 
megválasztott, amint ismeri a fiatal, törekvő embert bi-
feffT kl v0gJa, kva,lfikáció.iát egészíteni s teljesen me°-- 
felelend a hozzákötött várakozásnak. - Dr. Margate 
szavait a közgyűlés egyhangúlag magáévá teszi s Kupu- 
szarevits indítványát elveti, egyben kimondja, hoF a
lÄStäeS“ W «WL •

, Elhalálozott dr. Ambrozovits Károly közig az o-atási 
gazdasági bizottsági htg hel/ébe £$£

Mií”ls“MmegaS2tmÍn,i lag M,ébe Mob,sits

A belügyminiszteri leirat értelmében a közo-yűlés 
azebado behozatalát tárgyazó szabályién­
álat m- 7ven, targya,ás alá, a minisztérium által meg- 
ku dott m ntaszabalyrendelet csekély változtatással elfogad- 
tatik. E szabályrendelet értelmében a 3 hónapos kornál 
idősebb ukszuskutyák 2 írttal, a vadászkuk 1 írttá 
es ha^zokutyák 50 krral fognak megadóztató “
o-yűlések H f°nt0S Ügy eItargJalása után a köz-
^yilesek tengeri kígyója, az artézi kút ügye vétetett
nap'rendfe Hosszú vita „tán a közgyűlés fifogld a az 
llando választmány javaslatót, mely szerint z£mLd! 
2**“"«™* ajánlatóra, á már 898 mé erny^fúrt 

4,„ h-0Z0 ®¥re S56 méterre beültetik Siesesí 
vizezaporitasi eljárás eszközöltetik s a viz húzására szi-
véleményf sírinTre't"i;.EzeIJárás me|lett, szakemberek 
nyi ió ivóviJheT-’ f hetüle° naP°nként 100,000 liter- 

“ez Jpt a varos. Amennyiben e munka nem 
'II na,,ce bevezető, a vállalkozó kész a kutat az előbbi
i5szerintTffe!Jrni’ * tl,domin>' *> ‘«hnika útmutó-
h=l6ségbató‘iigr^MnrZOdeSben äro- ‘ *e"

lasztmany javaslata helybenhagyatik 1‘

és csőszöket illetőleg ÄSfiT

rííipp* i
jesz,é“mgheJgyL!kelbelt;ple‘he“ le8yeü-

niél,ő|I>«°!?‘lÜ'1,Sleri 'áöterjesztés az alapítványok jövedel­
mek rlzbe TTl et‘ bÍTdmí * közigazgatási kö - 

Wnt JOváhagyadk.eZeSe vétele
kamataíkTf keSídSnak 

f i.'i , mu,ltaknak az országutak 1 *’*

1 *• i~u .. utuxHreuezeM aiapui
Kijelöltetik a vadászati bérlet többlete, a járványok címé­
nél megtakarított összeg.

A helybeli kir. pénzügyigazgatóság átirata az ál­
lami ital mérési jövedék megváltása céljából megejtendő 
tárgyalás iránt, Tárgyalásra kiküldetik a polgármester.

Pénzügyi és gazdasági bizottság javaslata a cso- 
nop yai jarasfoldon berendezendő városi tehén csorda tár­
gyúban. A legeltetés 200 drb marhára megállapittatik.

_ bchaflner Károly sörházbérlő kérvénye a városi sör- 
haz helyreállítása tárgyában. Az elodázhatatlan javításokra 
-íUO irtot szavaz meg a közgyűlés.

Falcione Lőrinc és társai kérvénye a Széchenyi- 
koruton fekvő házaik mentén levő vízlevezető árok kikö- 
veztetese iránt. A kérelem megadatik.

bizottság jelentése a jövő szini évadra 
szerződtetett színtársulatok szerződéseinek jóváhagyása iránt 

színészekkel és Halmay Imre szinigaz- 
gatoval a tavalyi^ alapon megkötött szerződés jóváhagyatik.

» ^htänya-epitesi bizottság előterjesztése a laktanyai 
pocegodrok többletköltségeinek engedélyezése iránt, En»e- 
delj'eztetik. ö
, Q., Laktanya-építési bizottság előterjesztése a laktanya 
bejáratától a muutig terjedő útszakasz kiépítése által oko­
zandó tobbletkoltsegek engedélyezése iránt. E címen 451 frt 
40 krt megszavaz a közgyűlés.

Megyeri János boltbérlő felebbezése a Falcione 
Wny tulajdonát képező házjavitás munká­

latai alkalmából felszámított kárkövetelése tárgyában ho­
zott tanácsi határozat ellen. Kérelmező elutasittatik.

Ewald Jakab gyepmester kérvénye a vágóhídi' és lak- 
ai1 ^ ^sz^tása tárgyában. Nevezettel a szer- 

zodes felbontása es uj pályázat kiírása határoztatik.
2\egy Joanovits szül. Gruits Jelena szülésznői ok­

levelének meghirdetése. Meghirdette tik.
, Stephfinovits K. üres volt városi pénztárnok kér­

vényé ti írt 01 kr. számadási téritmény elengedése iránt, 
Kerelme elutasittatik.

I tinzügyi és gazdasági bizottság előterjesztése a val- 
!a.s' .es közoktatásügyi minisztérium terhére előirt 150 frt 
birtokvaltozasi illeték törlése iránt. Töröltetik.
.. .. f.0CzkAr Ernő zombori lakos kérvénye Falcione Gyula 
ösztöndijalapítványa irányában fennálló tartozásának rész­
letekben való törlesztésének megengedése iránt. Kérelmé­
nek hely adatik.

Thurszky Jenő tanácsnok 4 heti szabadságot kér 
mit is a közgyűlés megad.

Mély tisztelettel kérem egyszersmind Nagyságodat, ke- 
g) eskedjék bennünket és általában minden előre törekvő 
tanítót jóindulatában ezentúl is megtartani.u A lelkesen 
megéljenzett beszédre a meghatottság s legbensőbb őszin­
teség hangján válaszolt őnagysága. Beszédjében kiválólag 
hangsúlyozta azon őszinte szeretetet, mellyel a tanimy 
szent eszméjén csüng ; miért is — úgymond — kiváló 
örömére szolgál a tanítói karnak e figyelme, kijelentvén 
hogy a jövőben is teljes odaadással fogja’ fölkarolni a 
tan ügy terén működők érdekeit. Határtalan Ielkesültsé°-et 
szült beszédje befejeztével a küldöttséget vendégszerető 
asztalához hívta meg. Ebéd felett Mihálovits End°e liite- 
lemző mint a küldöttség tagja emelt poharat s tolmá­
csolta azon őszinte örömet, mely a tanítói kart áthatotta 
midőn a kitüntetésről értesült.

Áthelyezés. Biti ermann Sándor m. kir. honvéd­
főhadnagy, népfölkelői nyilvántartó, Zomborból Lúgosra 
Aschenbrier László m. kir. honvédhadnagy pedig Lu°us- 
ról Zomborba hason minőségben áthelyeztettek. & 

Vármegyei közgyűlés. Az őszi közgyűlés 
október hó 8-án kedden fog megtartatni.

... Közjegyzői kamara. A szegedi kir. közjegy- 
zoi kamara részéről közhírré tétetik, hogy Mátics János 
újvidéki kir. közjegyzőnek f. 1889. évi szeptember hó 
li-en történt elhalálozása következtében állomása meg­
üresedvén, annak kinevezés által leendő betöltéséig a 
közjegyzői teendőknek ellátására, illetve a bírói gyám­
hatósági és magán megbízások teljesítésére Szlávy János 
palánkat kir. közjegyző rendeltetett ki, mely minőségé- 
nye _tIgazo ására a kalnara részéről helyettesi rendelvényt

Kereskedelmi iskolai tanárrá, amint köz- 
gyűlési tudósításunkban is föl van említve — dr Dudás 
Gyula bölcsészettudor szép tehetségű fiatal Író,' zentai 
foldink választatott meg.

Honvédőink a szabadkai dandár gyakorlatról 
tegnap erkeztek haza.

,, A szegedi m. kir. bábaképző-intézet
nél a legközelebbi magyar-német tanfolyamra a beirat­
kozások október hó 1-től 10-ig tartanak. A fölvételre 
szükséges okiratok: keresztlevél, erkölcsi és egészség 
bizonyítvány. Szegeden, 1889. szeptember 24-én Dr 
Mann, igazgató-tanár.

^ zombori uj zárdának már is halottja 
1 íntér Mária Assumpta, a kézimunka lelkes tani-
akit Svnro-51 lmÓhorv _____ in, 1

ELŐFIZETÉSRE FELHÍVÁS
a

ÁCSK
XII. évfolyamára.

Helyben házhoz hordva vagy vidékre 
postán küldve :

Egész évre 
Fél évre .
Negyed évre

lfl8F~ Kép tanítók számára
Egész évre 
Fél évre .
Negyed évre
Előfizetési pénzek Bittermann Nándor 

könyv- és kőnyomdájába küldendők.

6 frt.
3 frt.
1 frt 50 kr.

4 frt. 
2 frt. 
1 frt.

Hírek.

hálózatába leendőfelvétele iránt. Elfogadtatik.
Közigazgatási bizoüsáo" me°kpresósp q - , - . ...

Ä* közra"nta

éri szi"'- 

elismerést °J2
ja es jegjzokonyvi köszönetét mond.

vétele iránt kötendő f?° ^ □ öl íöld meg-
~ Jotendo szerződés tárgyában hozandó határo-

zat- A J°'ü közgyűlésre tűzetik ki.
q,m1i-KlkÖl(ÍÖtM bizotts% jelentése a régi vágóhíd és az 
. nak _ szomszédságában lévő 1 hold 1016 H öl föld el-
Äkt meglar,0,‘ ár,'Cr& eredmécyérűf Cj Zrí

■ . Polgármester jelentése az árvapénztárban és a város
leeníhlhelyS “el, péczmtézet'ben

*zombori “*•
kát kfe f'ent- az adóügyi hátralékos mun-

nak é^»0^1^6 SfrÖS Antal irnok- 

menybe leendő felvétele iránt. FefvTtetoek. & nyUgdiJintéz-
vedelnfekVÍmuItmóvti mdtedéí^ílvtán^'^- ,regále ^
kíl 1887 frt 08 b állami ^e„es‘°&Ä^S

a Blboro1s érsekünk jövő hó 15-én ünnepli ál- 
dozárrá szentelesenek 50 éves jubileumát. Ez alkalom-

° aZomegye papsága közös feliratban üdvözli a bí­
bora okérsek őeminenciáját.

Személyi hir. Főispán ur Öméltósága csiitörtö- 
d-"t » e^*mamdt,koimegTÍZSg414Sára t6™‘ra i“'

s a Sáhl n?ir Sze.nn az !lt,mc,letti föld kisajátittami 
s a iiszához nagyon is közel levő ut mely még kivált
hatnék3^ I1ZárT CSetén na8T°n is végzetessé vál- 
hatnek - erre at vezettetni fog. A népszerűségnek ör
tísztviseSlőt11disenklt"ltal ÍgCU Dagyra becsUlt kÜüno fő- 

dlszes közönség várta. Az elöljáróság s a nép
n eIT ge mé8 az est folyamán tisztelgett Őnagyságá 
nal Este a nagy vendéglő dísztermében, tiszteletére 45
datottkMósaáke rendTt,etett’ me,yen felköszöntő mon- 
datjtt Mészáros pr. plébános ur által alispán ur Őnaev-
stóílotiak méJgR°"KaniÍZSa közönsé8ére «Ltett poharat. 
sWn Rf°fr dr‘ es a mérnökök részint Onagy-
fS k eideaiei1t Imagasztalván, részint a nov 8-án a
előbbi Mvíá adandó. hm-gos-zenta-ó-becsei vasút minél 
előbbi felyirágozasa iránti óhajuknak adva kifejező™ L.
hó 92 íífZ?mbo.n róm- kath. tantestülete folyó

s,igfi ssz? "r

,rvri‘ ,kÄ

Pőbszt. a ját.Ur’ nagyrahecsiilt tanügybarátl^Megengedi 
nagyságod, hogy a zombori róm. kath tantestülpr^o t >
™«,V! e, K“1«? « azokhoz míhZzék S 
nagyságod újabban történt kitüntetése alkalmával ’2U t ,iSzWei.fHd6J“ lerovandű ldL" fa kmaEUeki„™é

látjuk, felsöbfés leSShe^ő, »^“Stelébe^

rdDket sitkatt? *¥ ?'ebb^* pSSta ZTé- 
runKet s jóakarónkat s kívánom lelkem mélyéből hogyETi gk‘™l01teb'“8ei”« ri‘ka «gjSäeS
A zombori , v 6,?ká ¥ldaké“‘ ragyogoa előttünk, 
ereje mőe nvi.. *amtői testületnek éltető és termékenyítő 

e,e még akkor sem szűnjék meg lenni, ha majd a Gond-

van. - - i—1 " o-vz-miuuiva iciK.es ra.ni-
toja, akit szorgalmában annyian megcsodáltunk a múlt 
évi kiállítások alkalmával, nincs többé. Az életrágó aszály 
elragadta őt Istenért s az emberiségért áldozott szent 
elete tavaszán. 1866. február 20-án született Újvidéken 
s viruló 18 éves korában 1884-ben, julius 26-án öltötte 
tol a szerzetesi gyászruhát, melyben oly boldogan telje­
sítette magasztos hivatását. Bégen rágódott egészségén 
a nehéz kór, de ő folyton győzte türelemmel és tulvi- 
Jagi bizodalommal, békében, keresztény önmegadással.

égre ma megváltotta őt kínjaitól az irgalmas halál. Két 
éven at oktatta leányainkat kézimunkára s azok bizony- 
nyara szeretettel gondolnak megszentelt sirhalmára s 
megőrzik szende erényeinek emlékét. Áldás poraira '

A jövő évi pótadó. A f. hó 25-én tartott 
Zombor városi közgyűlés az 1890-iki költségvetésben
mutatkozó deficit fedezésére 46%-os pótadót szavazott 
meg,

Hymen. Bieber József közszeretetben álló vár-
33C SaAka ktaLVeM‘,C Ol“0Z * ““

ben fezondy Mátyás kir. törvényszéki bíró szerdán le- 
tartoztatta.
intó/fpC!°dab0^ár' í gy_i biró a következő sorokat 
Móbintf tgy_1 JCgyzohöz: ^Tekintetes körjegyzőség'
Gv-n 280gnhaP’ aZ,fZ, °,yó hó 19-én bejelentett,°s 
Gy n „80. h. sz. alatt lakos B. I. körül belöl 3 hóna 
pos bornyaja meg veszettségét illetőleg, ma az - az •
a°* ' :a^“y~ miszerint^z érintettv ,-------juiunuuK, miszerint az evmtpti
állón ümT in ,veszeL’ nnntán egészsége ismét helyre 
állott, melynek következtén minden ember asszonv
Sebte? eltef ieáuy,nyal ,iag^'a ma8ilt simogattatni s azJ 
szebclen éltei, így hat nem szükségeltetik az orvosi
felül vizsgálat. Kelt Gy-n 1889 *% L. A biró.“

. I Képviselő jelölés és kegyelet. Tek szerk
f’impBCCSCS ,apja mult fámában „Városi képviselőjelölt“ 
címen egy tendenciózus szagú tudósítás jelent megJ mely 
szennt a szelencsei választó polgárok „ta°-sáirrag’né7vÍ
elhalálozása folvZftet<< ta!dot,tak’ melyen”a Stebler Lajos 
emalalozasa folytan megürült városi képviselői tao-sá-ra
Sy. a“äa< Staudacher József tb megfei ál 
J _gyzot jelöltek ki. Ez a gyülekezet alighanem a tu 
dosito tulmerész fantáziájában lett megtartvl - Lonv" 
nyara azért volt a kijölés egyhangú - mert mi nem
rókának ne íen“ tételezzük föl> hoSY a szelencsei polgá­
roknak ne lenne annyi fogalmuk a kegyeletről és az el
Ä SÍÁfÁ68 ,tis2teleMl. hog^ minden nürgöí 
n tv m efvp ’ értekezlextet és kijelölést tartsanak az 
fekszik * \ ’1" v/a képviselőjük a ravatalon
vagy káífizó táraS h SZ°, J8hetett egy kvaterkázó 

i m !5/)an’■de ez nem azonosítható a pol- 
gaisag testból-lélekboi jövő közakaratéval vni-- u “ értekezlptr/ii J auzakarataval. Különben azrekezietrol bzelencseben senki semmit sem tud szelencsei választó polgár. tud" Lgy
dalárda^?88^v y* A zombori népköri iparos
kürt“ nivl i°kt°beí' hÓ 5 éQ> szombaton; a „Vadász- 
táncpstÁi mcben a dalárda pénztára javára dal- és
tisztelettel nFh^2’ M™elyre a nagyérdemű közönséget 
ad?a a a “!eghlvJa- Műsor: 1. Fohász, Oláh Károlyról, elő­
adja a dalarda. 2. Hangverseny (7) Beriottól. Hegedűn 
es zongorán előadják Herczenbeígár Matild k. a és Kom
éneklik 7 inT r A két oSa,0gány’ kettős’ Hackel Antaltól, 
enekbk Lintz Géza és Szigeti István urak: zongorán ki-
sen iQ- Csermák József ur. 4. Éji dal, MarschneHől elő­
adja a dalarda. o. Bank-bán, ábránd, Székely Imrétől 
zongorán játssza Kiss Pál úr. 6. A Penitant fz,./’ Jét<7’ 
gyes, előadja a dalárda négy tagja 7 Daiért ma8Anué- 
Zsasskovszky Endrétől, elfadjadalárda í '’ 7aZUr’ 
Mathild k. a., Komlós Ármin k£ p7 Hei^enberger 
urak szívességből működnek közre A ef Ll“tz Ceza 
czenberger Sándor zenekara iátsv't Szön,etek alatt Her- 
krjával Kollár József könwíp 7' ,BelePö Jegyek §0
Tbum fűszerkereskedéseben zs K t en’ MayeV éSur fodrász-üzletében pIői-a • és Kummerkromer András 
külön meghívók nem tel vaBbatdk. Személyre szóló 
szonettel fogXS £’S6 Dek szét- Felülfizetések kö­
deié 8 órakor h,rlaPllaS nyugtáztatnak. Kez-
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, , Gyászh»* Eckert Ferenc folyó évi szeptember 
1.0 20 an reggeli , órakor, élte 55-ik évében, rövid szen­
vedés után megha t. Elhunytét mély fájdalommal sirat- 
.,ak; özvegye szili. Klesz Katalin; gyermekei: Flórián, 

l,(,?V.a Krusetz Jánossal, Ferenc és Mariska;
oiama cstverei, sógorai és sógornői, valamint számos 

.jóbarátai es ismerősei. Lclkciidveért az engesztelő szent­
mise áldozat folyó évi szept. hó 2 Lén d e. 10 órakor
n-n* ^ er^z ^cgyházban fog az Úrnak beinutattatni. 
Hűlt teteme szeptember hó 21-én d. u. I/i4 órakor lesz 
az u. n. bajai sírkertben levő családi sírboltban örök 
nyugalomra helyezve. Szabadkán, 1889. évi szeptember 
ho 20-án. Béke lebegjen porai felett!

Ménkiadás. A jövő fedeztetés! idény szervez-
1. etése érdekében f. hó 26-án értekezlet tartatott, az ér­
tekezleten résztvettek a vármegyei törvényhatóság részé­
ről Schmausz Endre alispán, Vojnits István aljegyző, a 
gazdasági egyesület lótenyész bizottmánya részéről ÉKo’cz- 
kár Zsigmond, Vukicsevits Péter, Konyovits Jusztin és 
Bombay Dezső, a kincstár részéről Suvits Tódor őrnagy és 
Né may Ferenc méntelep százados. Az értekezlet a°jövő 
1890-iki fedeztetési idényre vármegyénkben s a vár­
megye területén fekvő önálló törvényhatóságu váro­
sokban a következő fedeztető állomásokat szervezte: 
Ada 2 ménnel, Almás 2, Apatin 2, Baja 5, Bajmok 2, 
Bezdán 3, Bikity 2, Bresztovác 2, Bulkesz 2, Cservenka
2, Csataalja, 2, Dautova 2, Doroszló 2, Feketehegy 2, 
Filipova 2, Gákova 2, Gajdokra 2, Gara 2, Jankovác 2, 
Katymár 2, Kucura 2, Kula 2, Kovil-Szt.-Iván 2, Kis­
hegyes 2., Madaras 2, N. Palánka 2, Ó-Becse 3, Ó Ka­
nizsa 3, O-Morovica 2, O-Szivac 2, Pacsér 2, Prlg.-Szt.- 
Iván 2, Bigyica 2, Bác-Militics 2, Szabadka 6, Szt.-Ta­
más 3, Sztanisits 2, Topolya 2, Temerin 2, Torzsa 2, 
l j-h uttak 2, Lj-Szivac 2, Uj-Verbász 3, Ljvidék 3, Szánta 
2, Uj Soóvé 2, Zenta 6, Zombor 4 ménnel. Uj állomá­
sok : Mélykút 2 ménnel, Kernyaja 2, Hódságh 2, T.-Föld­
vár 2, O-tiz.tápár 2, Szeghegy 2 ménnel. Beszüntetett 
állomások: Csantavér, Moholy, Parabuty és Keresztül-.

Bajmokon a róm. kath. hívek, plébánosuk buz­
dítására, egy díszes kálvária felállításán fáradoznak, mely 
1—2 hét múlva teljesen elkészül.

A revizorok. Az uj belügyminiszter életbelép­
tette az 1886. évi municipális törvény 4. szakaszát s 
megbízást adott négy miniszteri tanácsosnak, hogy a tör­
vényhatóságok által követett „közigazgatási eljárást, a 
belső, ügyvitelt és a pénzkezelést“ megvizsgálják. A vár­
megyékre Jekelfalussy Lajos és Márkus Sándor, a vá­
rosokra Fascho-Moys Sándor, az összes árvaügyekre pe­
dig Krausz József min. tanácsosok vannak küldve. Mint 
szakközeg egy számvevőségi igazgató, egy számtanácsos 
és egy számvizsgáló fog melletük működni. Szabadkán 
Fascho-Moys Sándor tanácsos már teljesítette is a vizs­
gálatot, még pedig oly szigorral, hogy a belügyminiszter 
igen erélyes hangon rendeletet küldött a városhoz, mely­
ben a legkomolyabb következményekre figyelmeztetve 
fölhívja, hogy nádas, sötét, rozoga, korahagyott iskolái 
helyett siessen korszerű épületet emelni, különben majd 
emel ő. így most már talán lesz Szabadkán néhány ren­
des iskola. Lenne is, lehetne is nálunk mindenütt, csak 
volna, aki erélyesen sürgeti s ha kell, parancsol! ’

Hazatérő banda. Piros Józsi szabadkai prímás 
bandája, mely egész nyáron a .Margitszigeten a közön­
ség nagy elismerése mellett működött, a budapesti re­
dutban 24-én befejezte zeneestéit s útra kelt a Dunántúlra 
első sorban Mohácson, majd Pécsett és Szigetvárait fog 
játszani. Onnan Eszékre mennek s Zomborban fejezik be 
az őszi évadot, ahonnan hazatérnek Szabadkára.

A bakterok numerusa. A szerdai városi 
közgyűlésen az éjjeli őrök és mezei csőszökre nézve sza­
bályrendelet alkottatván, egyik kákán csomót kereső bi­
zottsági tag fejébe sehogy sem fért bele az az uj intéz­
kedés, hogy a bakterok numerusa ezután nem a kalap­
jukra, hanem mellükre lesz tűzve. Már-már szepegni 
kezdett a közgyűlés, hogy e fontos kérdésben az ag­
gódó obstinár legalább is egy fél órai vitát provokál 
midőn mindnyájunk, de leginkább az aggódó hazafi meg­
nyugtatására a közgyűlés egyik előkelő tagja jóízű hu­
morával elülte a dolgot azon magyarázatával, hogy azért 
lesz a bakteiok numerusa a mellükön és nem a kalap­
jukon, mert már több Ízben előfordult, hogy a bóbiskoló 
bakter fejéről lecsenték a föveget, ha ez eset a jövőben 
is előfordul, legfeljebb csak a kalapot viszik el, de a nu­
merus megmarad —mígnem az egész bakteri ellopják.

Körözések. Apatinban Müller Ferenc ismeretlen 
illetőségű csavargó az ottani községi fogházból megszö­
kött, feltalálása esetén letartóztatandó és a szolgabirói 
hivatal értesítendő. Személyleirása: születési éve 1868. 
termete közép, arca hosszas, haja szőke, orra rendes’ 
szája rendes, szemei szürkék, szemöldöke szőke, beszél 
németül, öltözete rongyos, polgárias, bajusza peíyhedző.
— Apatinban Döbbl Albert ismeretlen illetőségű csavargó 
az ottani községi fogházból megszökött, feltalálása ese­
tén letartóztatandó és a szolgabirói hivatal értesítendő 
Személyleirása: termete közép, arca hosszúkás, haja 
barna, szemöldöke barna, szemei világosbarnák, szája 
rendes, orra rendes, bajusza világosbarna, fogai épek 
különös ismertető jele jobb oldali lágyék sérv beszél 
németül. ’
. Nem sikerült betörés. F. évi szeptember 

2o-en este 9 órakor a bajai utcában levő Simonovics 
Kornél házában holmiféle kapcabetyár betörést szándé­
kolt elkövetni, de biz az a jómadárnak nem sikerült- 
mert a házbeliek segélyért kiáltoztak és az utcán sétáló 
dr. V. K., és M. a segély kiáltásokat meghallva rögtön 
odamentek a házbeliek segítségére; de mivel ä ka°pun 
be nem mehettek, kénytelenek voltak a szomszéd udva­
rából a kerítésen keresztülmászni, a segítségre odaérkező 
készséges honfiak minden zeget-zugot és bokrot meg­
néztek, de bizony a betörőt sehol sem találták • mert 
már az akkorra elhordta az irhát. A házban volt asszon v- 
és leány-népség igen meg volt rémülve; de nem is volt 
csoda, mert hiszen egy férfi sem volt a házban.

Bitang ló. Ifj. Banszki Ferenc ó-becsei lakos- 
, C£J heréit pej, bélyegtelen, 14 éves lova, jártat hi­
ánya miatt, bitangságba vétetett, a tulajdonos nem je­
lentkezese esetén a bitang ló f. évi okt. hó 19-én, Ó-Be­
csen nyilvános árverésen el fog adatni.

mar el fogja nyerni. Ajánljuk a zenekedvelő közönség 
figyelmébe. Megjelent és kapható a budapesti zeneinű- 
kiado hivatalnál Budapest IV. kér. Károlv-utca 3. sz.

EST MODEM MAGYAR LÍRIKUS.
(Reviczky Gyula.)

.Alikor meghalt, akkor tudta meg az ország, hogy 
„nagy költőt“ vesztett benne. Életében nem ismerte senki • 
szegény volt, ez volt összes bűne. Hiszen ki is nézett 
volna reá, arra, kinek se kabátja, se gallérja divatos, 
kinek hókadt arcából a nyomor kinézett, s ki nem 
tudott nagy urak előtt hajlongani, ki megmondta az 
igazat akkor is, ha tudta hogy kenyérért könyörögnie 
kellett volna ....

Beviczkynek a legnagyobb szerencsétlensége, hogy 
Magyarországon született, hogy magyarnak vallotta ma­
gát. I udta ő ezt, s tűrt, soh se vádolta honát, melyet 
oly kimondhatlan szeretett. Lelkes lírájával nem tudta 
legyőzni a közömbösséget, tárcacikkeinek egy sorát 
három krajcárjával fizették.

így kezdte pályáját a modern lira első költője. 
„Fel nem panaszlom a világnak 

I Csak szellemednek, jó anyám,
Milyen kopár volt ifjúságom . . .“

1874-ben jött az ifjú a fővárosba. „Nem bírok, 
nem tudok senkihez se fordulni segélyért, inkább éhen 
balok írja: „Néha egy hétig sein eszem mást kenyér­
nél s örökösen éhezem.“ Ily körülmények között ön- 
g) okosság!a gondolt. A nagy természet megadta az 
embernek az önrendelkezés jogát, megadta az 
eszközt mellyel véget vethet a nyomornak, melyet a 

enge test tov ább nem tudott elviselni. Nyomorában 
német verselésre adta magát.

„Hab- keine stille Klause
Kein Stückchen schwarzes Brod . .

Nemsokára fizetetten lakásából kidobták, az utcán 
lakott, vagy valamely ismerős szobájában széken.

„Csak egyszerű ruhát, eledelt, meleg szobát kívá­
nok és oly boldog volnék mint senki más.“
S van kritikus aki még csodálkozik azon, hogy Beviczky 
egész költészete pesszimisztikus.

Később, mikor egyszer költeményeit egy társulat­
nak kiadás végett felajánlá, szemére vetették, hogy né­
metül irt; pedig hát az éh-halál elől menekült. Ki törő- 
dött véle!? S hányán olvasták líráját? hányán ismerik 
költészetét, s vájjon melyik gazdag ember érdeklődött 
iránta ?

Szegény költő! élte delén meghalt. Hosszas beteg- 
ség, tüdővész sorvasztotta; s ekkor a beteg testben már 
beteg költészet élt. Eleget szenvedett, eleget éhezett, 
talán jobb lett volna meg sem születnie. S a nemzet 
hagyta koplalni e nagy költőt; nem akadt nagy ur,

~ ' ’ a költőnek „bol-

ramm szerint, melynek egyes pontjait a tisztelt rendezők 
ismételt ígéret dacára sem tartották meg, elsőknek kel­
lett volna Párisba jönniök. — Magából a városból, mig 
csak a pályaházat el néni hagytuk, semmit sem láttunk. 
Miután a „4 ive la líongrie“ kiáltásoktól kisérve az ut­
cára kiértünk, kezdődött a számunkra kirendelt omni-

ezt meglehetősen szóról 
számára egy-

Irodalom.
, 5^,: l̂en.em™veí1, nSzerelem nem int nekem“ cim

• j)/., e" , csinosan kiállított tipegő zongorára
I ‘ifink 1» )ő-v^nfra ,e!fS ^ dmostól. Határozottan azt állit- 

,l 1 • f11 . f amos tipegőt már régen nem hal­
lottunk és ennek folytan a zenekedvelők tetszését ha-

befolyásos ember, a ki kenyeret, 
dogság,“ — adott volna. . . .

Költészete aranyakat ért, krajcárokkal fizették.
El lehet mondani: Reviczky született, éhezett és 

meghalt. Nem akadt senki, de senki, akinek szive meg­
esett volna rajta .... °

--------------Thim József.
ßtiüösödik ....

Hűvösödik, zab tarlóról fúj a szél, 
Halványulni, hullni kezd már a levél.
►Szőke felhők lassan, szépen 
Mint a hattyúk úsznak ott fenn az égen.
Hűvösödik lelkemnek is világa,

I Rég elhervadt a szerelem virága.
Múlik a nyár, hej ma-holnap 
Száraz ági üdvömnek rám hajolnak.
Ősz is elmúl, tél is elmegy időre.
Tavaszi nap mosolyog a mezőre.
Sugárzó nap verőfénye,
Újra éled égnek, földnek reménye.
Kern az enyém! Bár jönne is már a tél, 
Boldog az, kit letakar a szemfedél.
Búban élni: mi a haszna?!
Jobb aludni s nem ébredni tavaszra . . .

-------------- Kajabusz.

A MAGYAROK PÁRISI KIRÁHEULÁSA.
Saját tudósítónktól.

(Folytatás. I
Páris.

Párisi úgy Írni le, a milyen a valóságban, még 
egy ragyogó fantáziájú költőnek is nehéz feladat; azért 
elégedjél meg, t. olvasó, ha halvány képét sikerül lelked 
elé állítanom. Nem is a miatt vagyok zavarban, hogy 
miről Írjak, hanem hogyan csoportosítsam az adatokat, 
hogy a kép pár vonásból kidomborodjék. — Meg- 
póbálom.

A köröskörül erőditvényekkel körülvett s húsz ke­
rületre osztott világvárost két millió 244 ezer lélek né­
pesíti be. Az egy négyszögmérföldnyi területen 
elnyúló 2120 utcáját, 109 széles a ven Újét, 154 köz­
terét és 79 bulvardját — melyek a 27 hid alatt 
hömpölygő Szajna félköralaku kanyarodását követve, 
délről és északról két-két nagy félkört képeznek — 65 
ezer szil-, platán- és vadgesztenyefa, mint- 

33 mértföldnyi hosszúságban szegélyezi, a többnyire 
négyemeletes, fényes kirakata házakból, palotákból és 
számtalan magas tornya templomokból álló óriási város­
nak zöldben pompázó kertalakot kölcsönözve. Kép- 

most e szép, világos kerethez két milliónál 
több csinos külsejű, Ízlésesen öltözött, könnyed járású 
és vig arcú, életvidor embert, kik 610 omnibuszon, 
300 lóvonatu kocsin és 15 ezer fiakkeren és 40 ezer 
magánfogaton közlekednek és nagy tömegekben föl és 
alá hullámozva gomolyognak, miként tavasszal virágos 
réteken és kertekben zümmögő méhek töméntelen rajai 
— és halvány képed lesz Párisról.

Midőn július 7-én, vasárnap, délutáni 1 i 5 
órakor Parisnak lioni pálya házába berobogtunk, a 
Rákóczy-induló és a marszejesz ismert hangjai fogadtak. 
Stupuy (Szttipüi) községi tanácsos és Saisy < Szezi >, elv­
kor a francia nyelv tanára a budapesti egyetemen, a 
sajtó nevében üdvözölte egy-egy beszéddel a má­
sodik vonattal érkező magyarokat, kiknek az úti prog-

buszok ostromlása. És 
szóra tessék venni. Ugyanis 2-5 személy

I ef? Lké! ,k: íl,taI vont egyszerű vagy emeletes alkotmány 
átlőtt Akik emeletes omnibuszhoz jutottak, azok elé" 
kényelmesen helyezkedtek el; de mi nekünk, a 33. cso­
portbelieknek, kik közt 8 zombori is volt, itt is bőven 
kijutott a jóból. Az egyszerű kocsira, melyen rendes 
körülmények kozott csak tizenhat személynek van helye, 
buszán pakkoloztunk fel, magunk mellé még koffer] e- 
ínket teve, úgy hogy két embernek a kocsis mellett 
kellett szorongnia, és ha azt mondom, hogy heringmódra 
voltunk osszepréselve, csak a valóságot festem. És ez. az 
a hires kényelem, melyről a tisztelt rendezők, sokszor 
egy kupéban négyen nyújtózkodva, a hölgyek érdekében 
gondoskodtak. Csoportunk tagjai közül valami öten az 
indóház előtt még ott maradt két fiakkerre ültek fel a 
saját pénzükön és úgy robogtak el a számunkra kijelölt 
„des deux Hemispheres“ című hotelbe, mely a városnak 
északi részében, a művészek negyedében, a Montmartre 
kerület nie des martyrs (rű de mártír) mártírok utcájá­
ban van. Hát bizony igazi mártiromság volt a mi 
u t u n k; mert nem elég, hogy a kocsi fedele miatt semmit 
sem láttunk a városból, hanem még minden percben 
rettegnünk kellett, hogy a nagy bárka a szokatlan teher 
alatt összeroskad vagy egyes utcasarkokon más kocsikba 
ütközve felfordul. Útba ejtettük a Bastille teret, hol a 
lerombolt egykori börtön állott, áthaladtunk Beaumarchais 
(Bomarsé), Calvaire (Kalvér, kálvária) és Magenta (Ma- 
dsenta) bulvárdokon, melyek fogoly, komikus, kiuos és 
leverő helyzetünkre emlékeztettek, mig végre kis kanya­
rodással a Clichy (Kiisi) bulvárdon keresztül a lejtősen 
kapaszkodó mártir-utcába befordultunk, hogy nem­
sokára harcot vívjunk egy kis szobáért.

Végre valakára itt vagyunk a „hotel des deux He­
mispheres (otel de dő emiszfer) a két félgömbhöz cím­
zett, ötemeletes hotel kapuja előtt. Leszállváu a 
kocsitól, alig bírtam megállani a lábamon, annyira el 
volt zsibbadva a rendezők által Ígért nagy kényelemtől. 
Kezünkbe véve kofferjeinket -— mert bizalmatlanságból 
senkinek sem mertük odaadni — bevonultunk a hotel 
nagy udvarába, melyből alig telne ki egy zombori va­
dászkürti táncterem. Csak genzemarsban haladhattunk, 
mert akis udvar nyári étkező helyiséggé van átala- 
kitva és köröskörül faedényekbe ültetett holunderekkel 
körülvéve. Tehát még igy is, genzemarsban vonulva 
megakadtunk, összetorlódtunk. Midőn itt igy várakozás­
teljesen állunk, derék csoportvezetőnk, kinek velencei 
jeles szerepléséről már megemlékeztem volt, az ajtóból 
elénk jön és szomorú hangon kijelenti, hogy az első két 
emelet már el van foglalva előbb érkezett kirándulók 
által, iparkodjunk, a hogy tudunk, helyhez jutni. Nekünk 
se kellett több. Mint az akadály versenyzők, úgy repül­
tünk a keskeny lépcsőkön fölfelé, fel sem véve a ke­
zünkben tartott, jól megpakkolt koffert. Gergő, ki utánam 
jött, erősen figyelmeztetett: Kálmán, meg se állapodjunk 
a harmadik emeletig. Úgy is volt. Gyorsan lefoglaltunk 
egv két ágyas szobát, melyet, miután rendbe szedtük 
ruhánkat, arcunkat, becsuktunk és le az utcára mentünk. 
Egyes úti társak, kik szentül bízva a rendezők 
Programmszerű ígéreteiben, kevésbbé mozgékonyak voltak, 
csak most cammogtak a lépcsőkön, nagyokat fújva és 
miután vagy tiz szoba ajtaját hiába nyitogatták, nagy 
mdignációval a negyedik és ötödik emeletre kapaszkod­
tak , mások meg az udvaron, földön heverő kofferjeik 
mellett állva, zúgolódtak. Ezek aligha kaptak helyet, 
mely duzzogó igényeiknek megfelelt. Mert voltak közöt­
tünk olyanok is, akiknek gyámoltalansága csakugyan 
megható volt.; akik úgy viselkedtek, mint a kis gyer­
mekek, kiket járni tanítanak; akik a legkisebb csekély­
ségen megütközve, elvesztik erélyűket, csak zúgolódni 
tudnak, íezonnálnak, anélkül hogy tennének. Hagyjuk 
őket magukra; nézzünk széjjel a"közellevő környéken.

Az ut, melyet a város keleti részében levő lioni 
pályaháztól hotelünkig öt bulvárdon keresztül tettünk, 
íélköralakulag folytonosan emelkedő lejtőn 
vezetett az éjszakon fekvő, hegyes Montmartre ne­
gyedbe. Midőn az utcára léptem, két oldali járdáján még 
sok ember állott, tekintetét magyar nemzetiszin zászlócs­
kákkal teleaggatott hotelünkre irányozva. Én, esernyőmre 
támaszkodva, az egyenesen északnak menő, majdnem 
meredek mártir-utcán fölfelé mentem, jobbra-balra néze­
getve a szép virágkirakatokat, vendéglőket, boltokat, 
melyeknek tartalma az árakkal együtt az utcáról látható. 
Csakhamar befordultam a derékszögvonalban, délre menő 
„Rue des Abbesses“ (rű dezabesz, apáca ) utcába, mely 
többnyire két-három emeletes házakból áll és nem tud­
tam eléggé nézni az aszfaltozott járdán és az utca szép 
kövezetén játszó gyermekeket, kiknek páratlan 
élénksége, mozgékonysága meglepett. Umeglepett. Úgy mozogtak,
ugráltak, kergetőztek, mintha mindegyikükbe egy kis 
ördög bujt volna. Miután az utcasarkon levő hatalmas
postaépületbe bementem és egy levelező lapot párisi fo­
gadtatásunkról szóló leírással teleirtam az akkor még 
egészséges kollégám számára, tovább ballagtam a még 
sokkal meredekebb Ravignan (Iíavinyan) utcába, hogy 
még vacsora előtt láthassam az Eiffel-tornyot. Nem so­
káig kellett mennem. Alig tiz perc múlva Párisnak 
legmagasabb pontján állottam. Széjjelnézve 

I az óriási városon, merengve fordítottam szememet a sok 
I templomtoronyról a leáldozó nap sugaraiban csillogó 

Szajnára és tekintetem a messze délen fekvő Eiffel-to- 
ronyra esett, mely karcsú derekával könnyedén emel­
kedik a nagy magasba. Jó hosszú ideig majdnem moz­
dulatlanul néztem a tornyot és a messzeterüló erőditvé- 
nyeket, lelkeinmel végig futva a történet eseményein a 
rómaiak korától egész az Eiffcl-torony építéséig, és az 
emberi haladás és tökéletesedés hatalmas gondolatától 
áthatva büszkén gondoltain rá, hogy én is a nagv tár­
saságnak, melynek neve emberiség, tagja vagyok.

Ilyen gondolatokba merülve szálltam lefelé a kö­
zeledő esthomály miatt, midőn egyszerre iszonyú zaj.
lárma, dörömbölés üti meg füleimet. Vagy húsz 10_12
éves fiú egy bekerített hely deszkakerítését a kövek 
egész záporával lepte el, mintha valami várat bombáztak 
volna Azt hittem, hogy valaki rendreutasitja a sok ra­
koncátlan fiút, mint mi nálunk szokás, midőn a picike 
kissé szabadabban mozog, mindjárt kiáltják : Micike vagy 
1 istike nem illik, ülj csendesen; a helyett hogy unszol-



nák minél több mozgásra, hogy a gyermek teste kifej­
lődjék, edződjék. Ilyesmit se Párisban, se Londonban 
nem hallottam, pedig mindenre hegyezett fülekkel s 
árgus szemekkel figyeltem. Ott inkább örülnek rajta az 
öregebbek, midőn látják a sok kis lányt és fiút ugrálni 
játszani, nevetgélni. Es ez a helyes nevelés. Mert igaz 
marad, amit a régi görögök mondtak: egészséges test­
ben egészséges lélek. A párisi fiú- és leánygyer­
mekek, akiket csak láttam, tiz-tizenkét éves korukig 
majdnem mind meztelen bokával járnak; a cipőn felül 
a hansnya egy tenyérnyire fedi a lábszárat, azontúl a
£kn*lT.Í i íei, en felU1’ va«y csak t^dig meztelen 
fiuknál s lányoknál egyaránt; ily módon már korán
gjeimekkortol fogva edzik testüket. És a fiatalabb nem­
zetlek sokkal erőteljesebb is. Láttam két nappal később 
... 8 osztályú gimnázistáka t, midőn hónuk alatt 

onyve kel az iskolából kijöttek, mind erős, tagba szakadt 
egenyek v oltak. És ha valahol, úgy Párisban különösen 
attam igazi gyermekeket a szó legszorosabb és legneme­

sebb értelmében.
Midőn hotelünk elé értem, alig bírtam bemenni a 

kapun, annyi francia állott ottan és a földszinti kis te­
rem ablaka alatt, gyakran kiáltozva: Vive la Hongrie. 
Ugyanis egyik-másik zongorához értő magyar 
marszejeszt vagy magyar dalokat játszott és ez volt az 
oka a nagy csődületnek. Vacsora után az úti programra 
figyelmeztetése szerint le kellett volna feküdnünk, hogy 
az ut fáradalmait kipihenjük. De biz egyesek felkere­
kedtünk hogy a Boulevard des Italiens-t (bulvár dez- 
ítaljent I és az Eiffel-torony tetejéről szétszóródó villám- 

ve et minél előbb lássuk. Én, Harsányi zempléni or­
vos és egy fiatal földbirtokos elindultunk és pedig gya­
log. Útközben vagy négy franciát megállítottam, hogy 
a boulevard des Italiens-re kiérjünk. Utcánkból kiérve, 
a nagyobbik félkörhöz tartozó Clichy bulvárdon keresz­
tül a hosszú Lafitte (Latit) utcán mindig lejtősen 
lefele mentünk, míg egyszerre a legelegánsabb bulvárd- 
nak, a boulevard des Italiens-nek széles aszfaltos járdá­
ján találtuk magunkat, mintegy elkábulva a zajtól, a 
enytol, nem tudva, hová vessük először tekintetünket.

kiJnUfnV-ar.d des Italiens (bulvár dezitaljen) a 
kisebb félkörnek egyik déli részét képezi, mely 
keletre! a Bastille-tertol délfelé a Madeleine (Madien) 

pi 0 na emplomig terjed, melytől már nincs messze 
órfir?e.dve 5, Cí)np0rde (p,ász dő la konkord, az egyet- 
des TiőIp ’ °J3 keletre a Szajna partján a Jardin
Elvsel« S'6" iZraIde? de Tüilrí), délfelé a Champs 
'ft (han Zellzel> közelében a Palais de Y Industrie-

bá títítní0 len,dtiSZt5’- iParPalota), hol a tündéri fényű 
bal artatott, melyen 2o ezer ember jelent meg, köztük 
1111 1S> a turin-pansi kirándulás tagjai.
olvnniJil11 Viá,r dezitaljen (Boulevard des Italiens) 
városháS a! pe !u’ ,mint a zombori Szentháromságtér a 
fal ozotMárdG 6 ,házálf Mindkét oldalán széles, asz 
SS-S'-; m.el)-="lké‘ kocsi kényelmesen elfér

sazeg%Lme1SKék Hbh“* “ ““S “kkaf van

Uaf IHllÄt'l S
bolton es elegáns kávéházakon, temérdek gázlángtól
hSzáfembGe°nd0,j b°r 8a‘-d tömegekben gföfÄ 
' euibergomolyagot, számtalan márvány-
asztalkát, melyet többnyire sört és citromos és na
képzeld figJaSZtÓ közÖU8éS tart megszálva;
képzeld, hogy hallod az emberek zaját és vairv
négyezer díszes fiakkernek t o v a i o b ogá s áí 
italj”neneg Sejtheted’ minő az éjjeli élet a bulvár dez-

-almas’T Tp'°rSan végigmegyünk a szintén oly moz- 
bnMwlntn K P"SZIn (Uapucmes, kapucinus) és Madlén 
bú vá. dokon, pár percre megállva a remek Madien ÍMa

crítah? ??Á

fénvp 0 n k e r d r a (Placc de la Concorde) az Egyetértés
.árnunk mTi?0“ ^7 lépiinL pt percekig kellett 
ljocry n ’,1- , g y ep es kosszu kocsisorok elrobogtak,
‘wnlJ Konkord hidra érhessünk. Tiz percnyi

nrk.aTf Eiffel-tornyot, melynek ma- 
bosszu vdlDmír'0! /rU f0r0gva’ Í°bbra'balra szórja a 
a.rv lv' ti i ? A tlszta kék égboltról a teli hold 
lMitgI ci 1 SZe,t cziistös fényét a mozgalmas városra.

Árverési hirdetmény.
O-Becse mezőváros elöljárósága részéről a kép­

viselőtestületnek f. évi szeptember hó 17-én kelt 165. és 
166. sz. határozatai értelmében ezennel közhírré tétetik, 
hogy a községi nagyvendéglő és csárda külön-külön, 3 
egymásután következő évre árverés utján f. é. szep­
tember hó 28-án d. e. 9 órakor a városháza 
nagytermében regálejog nélkül bérbe adatni fog.

Miről a bérelni szándékozók azzal értesittetnek, 
hogy az árverési feltételek f. évi szeptember hó 24-től 
kezdve a közigazgatási jegyzőnél megtekinthetők. 

O-Becsén, 1889. évi szeptember hó 17-én1889.
Zavisits István

jegyző. 2—2

hó 17-én,

Terek Károly,
bíró.

egjobb minőségű, valódi tiszta,
házi borecetet s külön­
féle fajú — vevő által a tő- 
kéről szedhető — csente- 
geszőllőt, nagyobb meny- 
nyiségben is, jutányos áron 
kaphatni

Kórics Eszternél
Zomborban.

Pályázati hirdetmény.
A doroszlói róni. kath. magyarajku népiskolánál 

lemondás következtében megürült I. vegyes osztályú 
tanítói állásra folyó évi október hó 15-ig pá­
lyázat nyittatik.

Ezen állás javadalmazása: készpénzben a köz­
ségi pénztárból előlegcs havi részletekben fizetendő o. 
é. 300 fit, szabadlakás és 6 katasztrális hold és 990 
□ öl jóminőségű szántóföld használata adótelierrel, mely 
fizetésért a megválasztott tanító vasárnapi és ismétlő 
iskolát is tartani köteles.

3622. szám. 
k. ig. 1889.

PÁLYÁZAT.
Báes-Bodrogk vármegye almási járásához tartozé 

Jankovác nagyközségben megüresedett jegyzői állás fn. 
lyó évi október hó 5-én d. e. 10 órakor
Jankovácon tartandó választás utján fog betöltetni

Felliivatnak mindazok, kik ezen állást ehivern- 
óhajtják, hogy ez iránti kérvényüket az 1886 évi \\ u 
t. c. 74. S-a és 1883. évi T * - * - _ , AAH.

ben részesülnek.
. A folyamodványok főtiszt. Rónay István ur kerü­

leti espereshez Prigl.-Szt.-Ivánra (Bácsmegye) küldendők.
Megjegyzendő, hogy a föld haszonélvezete 1889. 

évi október 1-től veendi kezdetét, de ezen időponttól 
fizetendő az adó is.

Doroszlón, 1889. évi szeptember hó 21-én.

Garay József,
6 1 plébános, mint iskolaszéki elnök.

„ „ — ------ - • - L t. c. 6. §-a által niegki*
leend6Uen 1 £«S““SkÄi

‘ ’ • ■ —• - I rólaS f- évi október hó 3-ig okvetlenül nvuiteáb ,
mert a később érkező folyamodványok űsvelpm] 1 - 
tetni nem fognak. Syelembe ve-

A jegyzői javadalmazás áll: évi 800 frt 
fizetés, 4/4 telek föld haszonélvezete, melynek aihvíá?!' 
jegyző fizeti, szabad lakás és 8 öl tűzifából ‘ a 

Bács-AImás, 1889. évi szeptember 19-én.
Deák Zsigmond,

főszolgabíró.3—2

2721. szám. 
1889.

Éifélkn,. C/... J*, ~"7 fényét a mozgalmas városra.
íá ad an Iaza megyünk egészen felizgatott fan- 

naíd á °mra hajtjuk fejeiukct. gondolva a hol-il«l pl 11(1 1)1 (I.

(Folyt, köv.)
—CS -n.

N a p t á

860 frVtaésscMava.M ,k8z!ésekben megeresedett s 
IjáM nySk Jaladala“-2<*t végrehajtói állásra pá-

vén ä“'(k„rtr“yehk;t'iíltik hi'atalos M'

K8Zólg,Ö;rií„kSffbe°któb“ hÓ 6ii6 «'-kr,..

Kelt Húdságkon, 1889. évi szeptember hó 30-án.

ih francia Cognac-nemiieknél, melyek többnyire — a eim- 
rcntei borvidékek elpusztítása folytán — egészben va<n- 
reszben szeszből készíttetnek.

a valóban borból előállított, de korántsem jobb francia 
. yognaenemüeknél is, mivel ezekért üvegen kint J.liO 

írtnyi vám és szállítási költség fizetendő. Miután

Berger, Volk és t“ Bécsben,
személyesen jót állanak az iránt, bogy az általuk gyártott fVmuc
utóbbkk “mfr'Te ’'T—, /leoholt nem fartalmaznak.'ez
utobljjak mai ezen körülménynél fogva minden egyéb Omi,, 
fajiaknak akar mint elvezeti szerek különösen pedi»

^yó^célokra.

elébe vonandók. Ez okból a

Berger, Volk és f* bécsi cég,
jik ff’Sjík-?"“'”'““'1 * neV6“'t ">“>•'* basznál-

Ángyán tanár, Kétli tanár. Kéamárszky tanár. 
Korányi ' ' ' ’——’tanár Kovács tanár. Lnmnltzer tanár
”aller tanár, Béczev tanár, Stiller tanár. Tanffer
tanár^ a^^Albert, udvari tanácaoa ta­
nár, Billroth, ndv
udv. tanácsos

tanácsos tanár, Brann Károly,
tanár, Brann Gusztáv, udv. tanács.

tanár, Chrobák tanár, Kahler tanár, Qser. sgő««.
ségügyl_ tanács tanár, Schnitzler, korm.
tanár, Wlnternitz, csász. tanács, tanár, Bécsben. 
Valamint a bel és külföld más kiváló tanárai.

Havi és
heti nap

Katliolikus 1 Protestáns Görög-orosz I
naptár naptár j naptár 1

27 Pént.
28 Szóm.
29 Vas.
30 Hétfő

1 Kedd

Kozm s Dem. Koz. Dem. 15 Nicetas
FmCA ik“;- }encel L 16 Euphem -
F16 Mih. foa. F15 Mii,. 17 A 16 Sófia
Hieromm. Jeromos ISEumen
Remigius Remigius 19 Trophim.

 -A-revls zn.IrLd.einj.tt egvyerLlők:
eegesz eredet, üveg, (5 minőségben) frt 1.90, 2.30, 2.90, 3.90 4 80

aphato minden nagyobb csemege- és fűszeráru kereskedés­
ben és gyógyszertárban.

Raktár: Bécsben, I. Weilburggasse 2. sz.
(a Kártnerstrassc sarkán).

árak Zomborban: Heindlhofer Róbert, Salvay 
&aly Antal es Czvetkovits Kosztánál.

O-kamzsa község tulajdonát képező „községi 
nagy vendéglő“, „községi csárda“, „adorjáni 
nagykorosom“ es „községi tiszai halászati 
jog“ a járó 1890-ik évi január hó 1-sö napjától számi- 
tíindo barom egymásután következő évre a községházá­
nál folyo 1889. évi október hó 15 napján d. 
e. 11 orakor megtartandó nyilvános szóbeli árveré­
sen berbeadatnak.

Miről bérelni szándékozók azzál értesittetnek, hogy 
a vonatkozó feltételek a község I. jegyzői hivatalában, 
a hivatalos orakban megtekinthetők.

O-Kanizsán, 1889. szeptember 22-én.
Mihályi Sándor, Szilágyi György,

közs. I. jegyző. 3—1 közs. bíró. *

Hirdetmény.
Az idő előre haladottságánál fogva alázattal kérem 

mindazon mélyen tisztelt helybeli és környéki Lraságo- 
kat, — kik „Carolinengrube1 porosz szalon szénre méír 
igényt tartanak — hogy ebbeli szükségleteiket nálam 
iolyo szeptember hó végéig annál inkább feladni 
szíveskedjenek, mert a legközelebb beálló szállítási ne­
hézségek miatt a szén idejekorán! ideérkezése veszélyez­
tetve van azonfelül a szállítás dija is többe jön. 3 

Zombor, 1889. évi szeptember hó 14-én.

Teljes tisztelettel:
Id. Goldfálm Lipót, Zombor,

kcpvmulete Hohenlohe herceg porosz sziléziai kőszén 
us Kohaszíiti kezességének

WENZL M. J.

Kerestetik
Iioíll torfpiilT11 ” .E>d -00 katasztrális
Hold teije letinu jo minőségű tagosifotf foltl- 
r/, , wrtok megvétel végett
/art ajánlatok G. M. alatt, e lap kiadó- 
d~2 hivatalához intézendők.

726. SZ.

2-1 V'ÍSSy_i
főszolgabíró.

Hirdetmény.
A zomborvárosi róni. kath. egyliázhoz

helyettes kántor kerestetik,
kinek kötelessége az isteni tisztelet alatt nanon 
kent orgonáim és énekelni, - úgy a bS
e“yéabaeKevh£r‘aéSe|'";i; ?1™int “ k8™enetí s 

kéí rtgezni szertartásoknál a kántori teendő-
Javadalma: 600 frt kés/nón* „r/i ,

te™P,om pénztárából; Ezenfelül 
ITem J0Val megha'adó - és st“

A pályázóban megkiv-ántatik az illy, ,;s ma
h jllZ IT?“ í, ,eId,ly8s' ha a németben 
tisztekndő'pJ- íeZhe.tlU oktober 15-éig fő- 
nos urnái. J6r Gyula ZOmbori apát-plébá- 
--------- * __ g__3 I

ombor, 1889. Bittermann Nándor könyv- és kőnyomdájábóL

102.
a tek.

1889.
Árverési hirdetmény.

Alulirt felküldött végrehajtó az 1881. évi LX t c. 
§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy

végzése áítmib0n klr' Jará.sbirós% 10048/1889. számú 
zet Utár» VI a CS?nr°,P yai takarék- ^ segélyszövetke- 
eUen 300 fKr JbAdam ,és DeJe ns- militicsi lakosok 
n9„“^?0 frt ,tők®> enQek 1888. évi október hó 29 ik 
f SZ m'tandd 6°/0 kamatai és eddig összesen 91

r. , . r perköltség követelés erejéig elrendelt kíelé- 
in 1 '^rekaJtás alkalmával bírói lag lefoglalt és 363 

trt 10 krra becsült bútor, ruha ás fehérnemű, 1 teke­
asztal és egyéb házieszközökből álló ingóságok nyil­
vános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 4100/1889. sz. kiküldést ren­
delő végzés folytán a helyszínén, vagyis Ns.-Militicsen 
alperesek lakásán leendő eszközlésére 1889. évi szeptember 
hó 30. napjának d. e. 9 órája határidőül kitüzetik és 
ah hoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hí- 
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen,
aZ/^81tlrI **1°; !07- §'a értelmében a legtöbbet 
ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak 6
lx. fStSSTtSZ (ÄiÄVi881-éti
lesz kifizetendő állapított feltételek szerint

Kelt Zomborban, 1889. évi szeptember hó 15-én.

Cservenka Lajos,
kir. bir. végrehajtó.

11 El
Egész 
Fél é\ r

4
Negvc 1

2
A lap : 
küldem-r
nek, an

%fE' done«

fffFS szám

Vár
- N.v ilt levői 1V

okból, mer 
teendői ke 
ténclmi iigi 
részt az, 
társulati n 
adminisztra 

Bács-1 
között bizo 
urnái, hogy 
két évtized 
dics Györg 
az irodalmi 
különösen t 
Bodrogb^ c 
jelölt a nro 
ezzel egyut 
működéséne 
romodba Ste 
ván, Ribovic 
Gábor és a; 
két évtized 
hozták létre 
lében is na« 

l>e le< 
munkásságái 
monográfia 
nagyobb tér 
dozatai is m 
történt s az< 
nografia-irás 
A társulat r 
bár tudva v: 
még eddig s 
az irodalmi i 

Csupán 
hogy a hely 
egészen, közi 
mik első köt 
mára vet szt 
grafia megáll 
szép és bízta 
függőben lev 
a vármegye i 
tását formai] 
rozza s azzal 
ténelmi társul 

Tekintve 
vármegyénk i 
monográfiáját 
redéves felírni 
íratni s tekin 
batáridejétől ; 
hiszem, ideje 
ges intézkedé 
lenne, ha a ti 
tana be a vár 
jesztésében ni 
megiratására í 
közönségét ar 
mű kiadásánál 
történte után 
egy szerkeszt 
elnökkel és e] 
hatáskörében 
a feldolgozás 

Mindenek 
gének megbíz 
nagylelkűen ál 
ség, azért eb 
kellene megteli 
közelebbi ülést 

Én, mint 
levő s a válasz! 
nem bird tagja 
nelnii társiilatm 
elnök urat tisz


